

О Т З Ы В

на автореферат диссертации В.Л. Комлева

**«Клинико-реологический статус раневого процесса и его коррекция при комплексном лечении острой хирургической инфекции мягких тканей»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия**

Острые гнойные заболевания мягких тканей относятся к часто встречаемой нозологии хирургической инфекции, по поводу которой до настоящего времени сохраняется высокий процент обращаемости за медицинской помощью. Несмотря на существующее разнообразие средств и способов борьбы с этим недугом, хирург не имеет полностью удовлетворяющего лечебного комплекса, с помощью которого удавалось бы избежать осложнения и неблагоприятные исходы. Проблема лечения подобной патологии имеет не только клиническую значимость, она несёт в себе социальную окраску, поскольку большое количество пациентов относится к лицам трудоспособного возраста, а длительность их пребывания в стационаре приводит к дополнительным финансово-экономическим затратам. Отсюда вполне оправдан поиск новых путей решения данной проблемы, среди которых вызывает интерес коррекция гемореологических расстройств, которые сопровождают любое инфекционно-воспалительное поражение и имеют тесную взаимосвязь с течением раневого процесса. В связи с изложенным диссертационное исследование В.Л. Комлева следует считать актуальным, своевременным и значимым для практического здравоохранения.

Научная новизна выполненной соискателем работы заключается в том, что им дана сравнительная характеристика заживления гнойной раны на передней брюшной стенке и в области лица и шеи. Для этого оценен комплекс клинических, клинико-лабораторных, биохимических и реологических параметров в зависимости от фазы течения раневого процесса и выраженности синдрома системной реакции организма на воспаление – SIRS. По итогам анализа обширной объективной информации выявлены особенности гемореологического статуса, связанные с возрастанием вязкости цельной крови и агрегационной способности эритроцитов, их деформационных свойств и транспортного потенциала крови в целом. Максимальные изменения этих параметров обнаруживаются при наличии гнойно-воспалительного процесса, который сопровождается системной реакцией. С учётом выявленных закономерностей обоснована целесообразность использования реамберина в лечении хирургической инфекции мягких тканей, в частности при воспалении клетчаточных образований в области лица и шеи. В конечном счёте, подобное дополнение к традиционному комплексу терапевтических мер позволяет позитивно корригировать гемореологические нарушения, тем самым определив патофизиологическую направленность хирургического лечения рассматриваемой патологии.

Достоверность полученных результатов, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений, так как имеет соответствующее обеспечение. Об этом свидетельствует репрезентативность клинического материала, современный уровень обследования и информативность методик, используемых для контроля течения раневого процесса, а также адекватность медико-статистической обработки полученных в ходе исследования данных.

Выводы обоснованы и исчерпывающе раскрывают сформулированные в начале работы цель и задачи. Результаты исследования многократно были представлены на научно-практических конференциях, а также изложены в 15 публикациях, в том числе 6 – в рекомендованных ВАК изданиях. Автореферат написан хорошим языком, легко читается. Принципиальных замечаний по его содержанию и оформлению нет.

В заключении следует указать, что диссертация В.Л. Комлева «Клинико-реологический статус раневого процесса и его коррекция при комплексном лечении острой хирургической инфекции мягких тканей» является квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи хирургии, направленной на совершенствование лечения гнойно-воспалительных заболеваний. Она соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждение искомой ученой степени.

Заведующий кафедрой общей хирургии
Тюменского государственного медицинского
Университета, доктор медицинских наук,
профессор

Алиев Ф.Ш.

30 декабря 2015 г.

Подпись профессора Алиева Ф.Ш. «ЗАВЕРЯЮ»

Учёный секретарь Учёного Совета
ГБОУ ВПО Тюменский ГМУ Минздрава России

К. М. Н.

С.В. Платицына

ГБОУ ВПО Тюменский ГМУ Минздрава России,
625049, г. Тюмень, ул. Магнитогорская, 8
тел.: 8 (3452) 52-30-79, м 89123835604
e-mail: alifuad@yandex.ru,